
Protokół 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 

w dniu 20.01.2026 r. 

Posiedzenie odbyło się w dniu 20 stycznia 2026 r. o godz. 15 :00 w Urzędzie Miasta Żagań, sala 
13. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
• Mariusz Linkiewicz - Przewodniczący KZiBP 
• Piotr Węglik - Z-ca Przewodniczącego KZiBP 
• Andrzej Chodań 
• Marta Nadrzycka-Soczek 
• Krzysztof Świerzko 

• Katarzyna Kara 
• Krzysztof Omieljańczyk 

Goście: 
Teresa Łapczyńska - Skarbnik Miasta Żagań, 
Krzysztof Sieńko - Przewodniczący Rady Miasta Żagań, 
Małgorzata Ślebioda - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Inwestycji 
Miejskich, 
Krzysztof Kamień - Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem, 
Artur Dobrzański - Naczelnik Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego, 
Piotr Puchalski - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu, 
Piotr Piotrowski - przedstawiciel prasy 
oraz radni. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 
Mariusz Linkiewicz, przywitał wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu. Następnie 
przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek obrad 

1. Opracowanie i przyjęcie planu pracy komisji. 
2. Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 
3. Sprawy bieżące, wnioski. 

Ad 1. Opracowanie i przyjęcie planu pracy komisji. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz poinformował o umieszczeniu planu 
pracy na eSesji z uwzględnieniem poprawek z inicjatywy członka komisji. Po zaakceptowaniu 
planu przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 2 Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwal na sesję Rady Miasta Żagań. 

a - zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała, że zaproponowane zmiany w 

powyższym projekcie związane są: 
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... 
- z dotacją na pomoc finansową dla Województwa Lubuskiego, z przeznaczeniem na dofinaso­ 
wanie opracowania dokumentacji projektowej rozbudowy skrzyżowania w m. Żagań w ciągu 
drogi wojewódzkiej nr 296, 
- z dotacją na pomoc finansową dla Województwa Lubuskiego, z przeznaczeniem na wkład 
własny w realizacji projektu p.n. ,,Remont obiektu mostowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
296 w km 26+164 w m. Żagań", 
- z budową monitoringu miejskiego. 

Ponadto Skarbnik Miasta zasygnalizowała o zamiarze pojawienia się projektu nr 2 
uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim, który 
będzie dotyczył zadania związanego z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Żaganiu, z przekształ­ 
ceniem jego w Centrum Usług Społecznych. 
Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej związane są ze zwiększeniem wydatków na mo­ 
nitoring miejski oraz z przedsięwzięciem p.n. "Wymiana opraw oświetleniowych na terenie 
miasta Żagań - I etap". Pozostałe zmiany wprowadzone do WPF uwzględniają zmiany wpro­ 
wadzone do uchwały budżetowej zarządzeniem Burmistrza Miasta. 

Radna Katarzyna Kara zapytała skąd wynika wzrost wydatków na monitoring miej­ 
ski, ile do tej pory przeznaczono na niego. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz zapytał, czy większe wydatki na moni­ 
toring wiążą się również z większym zakresem prac. 

Naczelnik WIM Małgorzata Ślebioda wyjaśniła, że zmiany w wydatkach na monito­ 
ring związane są z rozeznaniem wśród podwykonawców, którzy mogliby dokończyć tą inwe­ 
stycję. Są to ceny z ofert, jaką proponują podwykonawcy. Aby podpisać umowę należy zwięk­ 
szyć kwotę. Wykonywane są te prace, które wcześniej zaplanowano. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że łączne nakłady finansowe na to zadanie, po zapropono­ 
wanym zwiększeniu będą wynosiły przeszło 3 mln. zł. 

KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

b - zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026 -2039. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o zamiarze pojawienia się auto­ 
poprawki do powyższego projektu uchwały, związanej z zaciągniętym przez Związek Powia­ 
towo-Gminny Powiatu Żagańskiego kredytem. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

c - w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

d - zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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e - zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. 
(J.W.) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

f - zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. 
(K.D.) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

g- w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 
opiekunami. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

h - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. (WGM) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

i - w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla 
Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2026. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

j - w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. (rondo) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

k - w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. (remont mo­ 
stu) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

I - w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Żaganiu 
poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu oraz nadania statutu 
Centrum Usług Społecznych w Żaganiu. 

Dyrektor OPS Piotr Puchalski podkreślił, że pomoc będzie trafiała do osób, które tego 
oczekują, co wynika z przeprowadzonej diagnozy. Od pierwszego marca na terenie miasta suk­ 
cesywnie będą wdrażane nowe usługi, w tym: 
- smaczny posiłek, 
- Senior caffe, 
- pracownia usług różnych, np. pomoc w uprzątnięciu terenu wokół domu, 
- mobilny psycholog, 
- mobilny mediator, 
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• 

- mobilny fryzjer, 
- mobilne porady prawne. 
Ponadto poruszył temat samochodu dla OPS, informując o wpłynięciu wniosku do starostwa 
powiatowego o środki z PFRON. 

Radny Jakub Witek zapytał, czy rozszerzenie usług wiąże się z większym zatrudnie­ 
niem, czy wpłynie to na jakość świadczonych usług. Ponadto podkreślił, że pomysł z mobilnym 
fryzjerem jest bardzo trafny. 

Dyrektor OPS wyjaśnił, że w ramach projektu zostanie dodatkowo zatrudniona jedna 
osoba. Usługi będą świadczone na najwyższym poziomie. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz podziękował dyrektorowi OPS za wyja­ 
śnienia i podjęte działania na rzecz mieszkańców. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

m - w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań przeprowadzenia kon­ 
troli. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

2. Sprawy bieżące, wnioski. 

Radny Piotr Węglik zapytał o mieszkankę Żagania, która potrzebowała pomocy ze 
strony OPS oraz o drogę dojazdową do garaży na ul. Kolejowej. 

Dyrektor OPS w Żaganiu Piotr Puchalski wyjaśnił, że mieszkanka otrzymała pomoc, 
zostanie umieszczona w Domu Pomocy Społecznej z zaburzeniami. 

Naczelnik WIM Małgorzata Ślebioda wyjaśniła, że sprawa drogi została zgłoszona 
do MPOiRD. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15 :40 

Przewodniczący KZiBP 
Mariusz Linkiewicz 
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